Для поступающих:
«Детская музыкальная школа им. Т.В.Бобровой» проводит  обучение по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области музыкального искусства:
· Фортепиано;
· Хоровое пение;
· Струнные инструменты (скрипка);
· Духовые и ударные инструменты (флейта, кларнет, ударные инструменты);
· Народные инструменты (аккордеон, баян, балалайка, гитара);
· Хореографическое творчество;
· Искусство театра
В 1 класс школы принимаются дети в возрасте:
- от 6 лет 6 месяцев до 9 лет – для обучения по программам «Фортепиано», «Хоровое пение», «Струнные инструменты», «Духовые и ударные инструменты», «Народные инструменты», «Хореографическое творчество». Срок обучения – 8 лет;
- от 10 лет до 12 лет – для обучения по программам «Духовые и ударные инструменты», «Народные инструменты», «Искусство театра». Срок обучения  – 5 лет. 
На дошкольное отделение для обучения на условиях самоокупаемости принимаются дети в возрасте:
- 5 лет в музыкальный центр «Лира» (2 года обучения). Занятия групповые – 3 раза в неделю: хор – коллективное музицирование, ритмика, ИЗО.
- 6 лет в подготовительную группу музыкального отделения без инструмента и с инструментом. Занятия групповые – 3 раза в неделю: музыкальная грамота, хор – коллективное музицирование, ИЗО  и индивидуальные (обучение на музыкальном инструменте, 1-2 раза в неделю - по желанию).
- 6 лет в подготовительную группу хореографического отделения. Занятия групповые – 3 раза в неделю: ритмика, гимнастика, хор – коллективное музицирование.
Список необходимых документов 
(документы подаются в отдельном файле):

· Заявление в 1 класс или Заявление для поступления на дошкольное отделение  (скачать на сайте, заполнить и направить на эл. почту  lira@shadrinsk.net в теме письма обязательно указать «заявление и фамилию ребенка»)
· копия свидетельства о рождении ребёнка;
· справка из медицинского учреждения об отсутствии у ребенка противопоказаний для занятий в музыкальной школе.
Примечание: Заявление о поступлении направляется на эл. почту школы. Остальные документы предоставляются родителями при личном обращении в школу. Дата приема будет определена и сообщена дополнительно. 
Всем желающим обучаться в школе, необходимо зарегистрироваться на сайте Навигатор дополнительного образования https://р45.навигатор.дети/


