Домашнее задание по муз.грамоте 1 класс (4г.) на 25.04.2022г.
Танцевальные жанры в музыке
Танец — вид искусства, зародившийся в глубокой древности. Танец с давних пор стал выражением разнообразных душевных состояний человека и средством идейно-эмоционального воздействия. 
В танце выражается характер времени, дух эпохи. У каждого народа складывались свои танцевальные традиции, хореографический язык и пластическая выразительность. Поэтому и танцевальная музыка всегда несет на себе отпечаток  национального характера и условий  жизни. 
Каждый танцевальный жанр имеет свою характерную ритмоформулу и определенный темп, совокупность которых позволяет сразу отличить на слух вальс от польки, танго от фокстрота.
ТАНЦЕВАЛЬНЫЕ ЖАНРЫ 
XVII-XVIII ВЕКОВ
Для великосветского  общества танец становится одним из главных развлечений: балы с их пышностью и роскошью — излюбленная забава знати, включая самого короля.
Менуэ́т (фр. menuet, от menu — маленький) — старинный народный французский грациозный танец, названный так вследствие своих мелких па. Произошёл от медленного народного хороводного танца провинции Пуату. Пишется в трёхдольном размере (3/4). С середины XVII века — бальный танец, широко распространенный по всей Европе. Посмотреть перейдя по ссылке (►Менуэт https://www.youtube.com/watch?v=YByNHpCYMY8) 
Аллема́нда (от фр. allemande — немецкий) — один из наиболее популярных инструментальных танцев эпохи Барокко. Аллеманда возникла в XVI веке. Тактовый размер: 2/4. Темп средний. Этот танец, скорее всего, произошёл от танцев, популярных в то время в Германии. Посмотреть перейдя по ссылке (►Аллеманда https://www.youtube.com/watch?v=-QN64oLTT3o) 
Куранта (франц. courante, букв. — бегущая) — придворный танец итальянского происхождения. Получил распространение на рубеже XVI-XVII вв. Первоначально имел музыкальный размер 2/4, ритм пунктирный, танцевали ее вдвоем с легкой припрыжкой при прохождении вокруг залы, кавалер держал даму за руку. Посмотреть перейдя по ссылке (♪ Куранта https://www.youtube.com/watch?v=nEix0a1Tcpg) 
Задания: 1.У просмотренных танцев написать характер музыки в тетрадь.
                 2. Подчёркнутый текст выписать в тетрадь.
