Домашнее задание(10.11 -15.11.2020).
 Хореографическое отделение

Преподаватель Мустафина Александра Эдуардовна 

1 класс: Подготовка номеров
Повторение пройденного материала на уроке, отработка каждой комбинации из танца под музыку. Отправляем видео в группу ВК, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330.
3 класс: Народный танец
Повторение выученных комбинаций у станка (со стулом или то за что удобно держаться), комбинация на середине зала две восьмерки «маталочки » лицом на зрителя, две восьмерки «маталочки» по точкам и две восьмерки «ковырялочки» с притопами. Отправляем видео в группу ВК, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330.
3 класс: Подготовка номеров
Разобрать и отработать самостоятельно каждую комбинацию из танца «Шоу герлз» , проработайте пожалуйста все свои сложные моменты, повторите под музыку, закрепите последние комбинации которые только были выучены.  Отправляем видео в группу ВК, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330.
4 класс: Народный танец
Повторение выученных комбинаций у станка (со стулом или то за что удобно держаться), поработать с комбинацией на середине зала «маталочка» по отправленному мной видео выучить материал самостоятельно дальше. Поработать с ключами на середине зала 1 и 2. Отправляем видео в группу ВК, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330.
5+6 класс: Народный танец
Поработать над всеми выученными нами дробями (одинарная, двойная, каблучная, трех-листник, горох и ключи) и составить самостоятельно дробную комбинацию (можно сочетать с любой музыкой, в народном стиле) также вы можете вставлять «молоточки», разные подскоки и тд. Отправляем видео в группу ВК, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330.
5+6 класс: Подготовка номеров
Даю возможность поимпровизировать и включить воображение. Берете любую музыкальную композицию, народный танец или современный, на ваше усмотрение. Составляете этюд на 1-1,5 минуты. Отправляем видео в группу ВК, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330. У кого совсем мало дома места, покажете потом, как выйдем на обучение в школе, задание обязательно! 
ТЕАТРАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ 
1+2 класс: Ритмика
Повторить все комбинации, которые делали по диагонали, вспомнить пройденный материал на середине зала (комбинация «маталочка с ковырялочкой»). Отправляем видео в ВК Мустафина Александра, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330.
3 класс: Ритмика
Повторить все комбинации, которые делали по диагонали, вспомнить пройденный материал на середине зала ( комбинация с «маталочкой», комбинация с хлопками и притопами), вспомнить упражнения «Ёлочка» и «Гармошка». Отправляем видео в ВК Мустафина Александра, Viber или WhatsApp по номеру 89195665330.



